

马懿在市委常委会会议研究航空港实验区、自由贸易试验区、国家自主创新示范区改革发展工作时强调

# 以“三区”为引领带动开放创新发展转型 为郑州建设国家中心城市提供有力支撑

本报讯(记者 刘俊礼 王莹)昨日,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会会议,听取航空港经济综合实验区、中国(河南)自由贸易试验区郑州片区、郑洛新国家自主创新示范区郑州片区“三区”建设工作汇报,研究部署下一步工作。马懿强调,要提高认识,抓住重点关键,以“三区”为引领,不断突破、以点带面,带动全市开放创新发展转型,全面提升竞争力,为郑州建设国家中心城市提供有力支撑。

靳磊、白红战、王璋、王跃华、马健、谷保中、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平等出席或列席会议。

会议充分肯定了“三区”建设取得的成绩,分析了目前存在的问题和面临的形势,对下一步的工作进行了研究部署。

会议指出,要提高认识,高度重视,切

实增强推进“三区”建设的责任感和紧迫感。航空港经济综合实验区、中国(河南)自由贸易试验区郑州片区、郑洛新国家自主创新示范区郑州片区是国家、省赋予郑州的重要战略试点平台,是引领郑州国家中心城市建设的重要支撑和战略突破口,是促进开放创新、动能转换、发展转型,实现高质量发展的重要载体抓手。我市“三区”建设形成了一定的先发优势,取得明显的阶段成效,但面临的竞争激烈,不进则退、慢进则退。全市上下要充分认识到“三区”建设在发展全局中的重要地位和作用,进一步提高认识,切实增强责任感和紧迫感,持续发力、不断突破,加快“三区”改革创新步伐,努力抢占制度高地、形成比较优势,更好发挥先行引领带动作用,为国家中心城市建设和发展提供有力支撑。

会议强调,要突出重点,抓住关键,坚持项目化推进,带动全局发展。航空港实验区要发挥优势,围绕国家规划的定位,着力推动产、港、城协调发展,全面建设经济转型的先行示范区、对外开放的现代物流中心、体制机制创新的示范区、产城融合的航空新城和重要的航空枢纽。自贸区要以制度创新为核心,立足全市发展大局,紧紧围绕主导产业发展,加快推进贸易便利化、投资便利化、监管法制化,着力打造国际化营商环境,带动郑州开放发展水平持续提升。自主创新示范区要以中原科创谷等一批重大承接载体建设为带动,加大“四个一批”培育力度,努力形成一批新的创新亮点。“三区”建设要坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,明确主攻方

向,梳理重点任务,把工作任务具体到项目,明确重点、明确节点、明确责任,通过项目化推进,不断突破、以点带面,带动全市发展方式转变、产业转型升级和竞争力全面提升。

会议指出,要加强领导,完善机制,努力争取更好工作实效。要加强市级层面的组织领导,对涉及“三区”建设的工作要全市统筹、综合协调、整合资源、各级各部门联动,扎实高效地推进各项工作。市级各相关领导小组要切实负起责任,进一步深化研究,完善工作方案,按照项目化推进的原则,建立工作台账,推动“三区”建设不断取得新的突破,培育郑州发展的新动能、新优势,有力加快郑州国家中心城市建设和发展进程。

会议还研究了其他事项。

## 郑州西水东引工程 合作框架协议签约

### 携手河南水投集团推进项目建设

本报讯 昨日下午,郑州市与河南省水利投资集团有限公司西水东引工程合作框架协议签约仪式暨第一次推进会举行。市领导靳磊、王跃华、杨福平、李喜安,市政府秘书长王万鹏出席签约仪式和推进会。河南水利投资集团有限公司党委书记、董事长王森参加签约。

市委副书记、市委秘书长靳磊表示,郑州市与河南省水利投资集团有限公司西水东引工程合作框架协议签约,是全市水务事业发展史上的一件大事、要事、好事。《西

水东引工程合作框架协议》的签约,标志着双方合作正式进入一个全新阶段。希望以此次签约为起点,进一步深化与省水利投资集团有限公司的交流合作,共同推动郑州生态文明建设,为郑州加快国家中心城市、中原更出彩做出新的更大贡献。

靳磊说,西水东引工程是一项重大民生工程,市委、市政府高度重视,全市人民广泛关注。各相关单位要按照具体工作内容和分工,进一步夯实责任,扎实开展各项工作。工程建设战线长、涉及单位

多,领导小组要统筹协调、整体推进,市直相关部门要加强联系、通力合作。工程沿线各县(市)区要积极配合、主动服务,共同努力解决各类问题,为西水东引工程顺利实施创造条件。要抓紧时间做好各项前期工作,加快推进项目立项、可行性研究、初步设计等工作,结合郑州市及沿线县(市)区水资源规划、土地规划,深入开展水资源论证调查,尽快拿出供水方案,优化供水线路,节约供水成本,力争早日开工建设。 郑报融媒记者 董艳竹

## 畜产品质量可追溯 计划今年初步实现

本报讯 记者从14日召开的全市畜牧工作会议上获悉,今年我市将推进畜牧业转型升级,实施优质乳工程,保障有效供给。同时,着力构建全市规模化养殖场、定点屠宰场、奶站“两级三层”的畜产品质量安全追溯信息网络系统,初步实现我市畜产品养殖企业、生鲜乳运输质量安全可追溯。

今年,我市将持续抓好畜禽粪污综合治理,推进生态循环养殖模式,引导扶持15个规模养殖场进行标准化升级改造,培育建设2~3个畜禽粪污集中处理利用示范点,推广区域性循环农业模式,确保全市规模畜禽养殖场粪污综合处理设施配套率82%以上,畜禽粪便综合利用率68%以上。保障有效供给方面,鼓励养殖骨干龙头企业建立来源稳定、过程可控、品质优良的绿色养殖基地,以雏鹰农牧、双汇(郑州)广安生物等龙头企业为重点,大力推进高标准规模养殖场建设;以花花牛乳业为主体,扩大巴氏奶、低温酸奶等低温乳制品生产供应,加快开发绿色有机奶、功能牛奶、保健牛奶、奶酪等适销对路的适合不同消费群体的高端乳制品。

我市还将抓好畜产品质量安全追溯体系建设,以畜产品(主要是生猪)的生产、流通企业信息采集系统为基础,以省畜牧局大数据平台、全市电子政务外网和市畜牧信息港为依托,构建郑州市各县(市、区)畜牧局以及管辖范围内的规模化养殖场、定点屠宰场、奶站“两级三层”的畜产品质量安全追溯信息网络系统,初步实现我市畜产品(生猪、牛羊、家禽)养殖企业、生鲜乳运输质量安全可追溯。 郑报融媒记者 武建玲

## 市民公共文化服务区项目建设正加快推进

本报讯 市委常委、常务副市长王跃华近日带领市发改委、城建委、规划局、国土局等相关部门负责人,实地调研市民公共文化服务区项目建设情况。市政府秘书长王万鹏陪同。

王跃华一行先后察看地下管廊、市民公共文化服务区北区及奥体中心项目建设情况。在随后召开的座谈会上,“四个中心”领导小组办公室和市民公共文化服

务区北部片区指挥部分别汇报了项目进展情况。相关建设单位汇报了各自项目建设进度及当前存在问题。

王跃华对项目总体建设进度给予肯定,就项目建设中遇到的问题现场分析解决,并就下一步工作提出要求:一是高度重视,提高站位。各部门要按照要求,对照时间节点,倒排工期,保质保量完成各自承担任务。二是科学安排,统筹兼顾。

要加强沟通,主动配合,既要抓好项目建设,也要做好整个项目外部环境的衔接畅通。三是妥善处理好工程建设与大气污染防治的关系。要科学安排土方施工时间,确保工地扬尘治理达到“八个100%”要求。四是抓好安全生产。施工过程中要始终绷紧安全这根弦,既要保证工程质量,又要确保施工安全。 郑报融媒记者 侯爱敏

## 市领导现场接访 研究解决实际问题

本报讯 市委常委、统战部长杨福平近日带领相关部门负责人来到上街区接待来访群众,研究解决部分约访案件。

杨福平一行来到上街区人民来访接待中心,现场接待来访群众,与信访人面对面交流,仔细阅读来访者的材料,耐心倾听诉求,对依法依规能解决的,当场予以解决;对

暂时不能解决的,要求有关部门限期办理。

杨福平表示,信访工作是党和政府密切联系人民群众的桥梁和纽带,是一项长久工作,要长抓不懈,促进社会的和谐稳定。

就做好今后一个时期的信访工作,杨福平要求,要正确认识信访工作,要有担当意识,实事求是,遵循规章制度,提高

解决信访问题的质量,在日常信访工作中,要为来访群众解决问题,说明问题,进行疏导,认真听取群众诉求,了解群众意愿,回应群众期盼,下大气力解决信访突出问题,切实维护群众合法权益。要落实责任,尽心尽责做好信访稳定工作。 郑报融媒记者 王治 实习生 高凡